

**PARLAMENTUL ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR**

**EXPUNERE DE MOTIVE**

**la Propunerea legislativă de modificare a Legii nr. 128/1997 privind Statutul personalului didactic.**

Propunerea legislativă are în vedere modificarea și completarea textului articolului 104 (3) din Legea nr. 128/1997, întrucât acesta, și după admiterea amendamentului recent aprobat, conține unele neclarități și chiar discriminări, pe care le vom prezenta în cele ce urmează.

Astfel, textul la care ne referim are în vedere doar personalul didactic titular, căruia i se stabilesc drepturile de a se deconta cheltuielile pe mijloacele de transport în comun, la și de la locul de muncă.

Suplitorii calificați care își desfășoară activitatea în localitățile respective au fost excluse de la drepturile de mai sus.

Este cât se poate de evident că această omisiune creează discriminări, deoarece suplitorii calificați prestează aceleași activități ca și personalul didactic titular. Ei nu lucrează la o firmă privată, ci desfășoară activități didactice la unitățile de învățământ public, suplinind lipsa personalului didactic titular. Și lor trebuie să li se aplice principiul „la muncă egală, drepturi egale”.

Textul de lege la care ne referim, respectiv alineatul (3) al articolului 104 din Legea nr. 128/1997, cuprinde și expresii de natură să ducă la confuzii și interpretări diferite, astfel:

1. „Personalul didactic titular care nu dispune de locuință...”

Acest text poate fi interpretat că este vorba despre personalul didactic titular care nu are nicăieri o locuință și, pe cale de consecință, dacă are locuință în localitatea de domiciliu, nu mai poate beneficia de drepturile prevăzute la acel articol.

De aceea se impune ca textul să fie clar, în sensul că este vorba de „personalul didactic și suplitorii calificați care nu dispun de locuință în localitatea unde își desfășoară activitatea...”

2. Ultimul paragraf din același alineat (3), prevede că „decontarea sau plata costurilor de transport se va efectua de către administrația publică locală”.

Oricine se poate întreba: care administrație publică locală? În plus sintagma „administrației publice locale” are un înțeles mult mai larg decât acela pe care l-a dorit legiuitorul.

Din aceste motive propunem modificarea pragrafului în cauză dându-i următorul conținut:

„Decontarea sau plata echivalentă costurilor de transport se va efectua de către **autoritatea administrației publice locale de la sediul instituției de învățământ la care își desfășoară activitatea personalul didactic respectiv**”.

Față celor de mai sus am elaborat proiectul de lege privind modificarea și completarea articolului 104, alin. (3) din Legea nr. 128/1997 privind Statutul personalului didactic pe care, vă rugăm să-l adoptați în forma prezentată.

Inițiator  
Vasile Pruteanu - deputat

